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В рамках проекта «Имена героев моей малой родины» состоялась экскурсия в Новосибирский институт органической химии им. Н.Н. Ворожцова СО РАН
26 сентября 2018 года состоялась экскурсия для обучающихся 7 класса МБОУ школы №162 в Новосибирский институт органической химии им. Н.Н. Ворожцова СО РАН с целью ознакомления с историями жизни и деятельности выдающихся ученых, внесших большой вклад в создание и развитие Новосибирского института органической химии, становление Академгородка, Сибирского отделения РАН. 

Мероприятие проходило в рамках проекта «Имена героев моей малой родины», который реализуется МКУ «Молодежный центр инновационной и досуговой деятельности «КАЛЕЙДОСКОП». В мероприятии приняло участие 12 учеников.

Экскурсия для обучающихся школы началась со вступительного слова заместителя директора по научной работе, к.х.н. Евгения Владимировича Суслова, после чего ведущий научный сотрудник лаборатории магнитной радиоспектроскопии, к.х.н. Виктор Ильич Маматюк проводил школьников в лабораторию и ознакомил с физическими методами исследования, используемых в институте, а заведующая музеем Ленина Кузьминична Козачок показала школьникам музей истории института и мемориальный кабинет Валентина Афанасьевича Коптюга. В рамках экскурсии школьники познакомились с историей создания НИОХ СО РАН, узнали о вкладе его ученых в развитие российской науки и химической отрасли. 

Возможно, кто-то из учеников в будущем также захочет стать частью большой команды химиков-органиков. 
Пресс-служба НИОХ СО РАН

просп. Академика Лаврентьева, д. 9, Новосибирск, 630090, Российская Федерация

Пресс-служба НИОХ СО РАН: тел. (383) 330-68-53, сот. +7-923-226-22-25, e-mail: media@nioch.nsc.ru
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