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Пресс-релиз компании «Атом Безопасность»
16.08.2018

В Новосибирске пройдут мероприятия по информационной безопасности в рамках форума «ТЕХНОПРОМ-2018»

29 августа в Новосибирске в рамках международного форума технологического развития «ТЕХНОПРОМ-2018» пройдет серия мероприятий по информационной безопасности, в которых примут участие ведущие ИТ-компании Сибири, представители бизнеса и госструктур.

Форум «ТЕХНОПРОМ» ‒ одно из крупнейших мероприятий в научно-технологической сфере Сибири. Традиционно выставка форума «Технопрома» посвящена передовым разработкам в ведущих отраслях технологического развития. 29 августа в деловой программе форума при поддержке компании «Атом Безопасность», разработчика информационно-аналитической системы StaffCop Enterprise, пройдут два семинара по информационной безопасности, а также круглый стол, посвященный вопросам развития рынка ИТ в Сибири.

На первом семинаре, «Информационная безопасность для руководителей и собственников», ведущие эксперты по различным аспектам безопасности расскажут о рисках ИБ и о том, как их избежать и минимизировать. Руководители бизнеса, посетившие семинар, будут лучше понимать, как защитить свою компанию и своих близких. В семинаре примут участие представители компаний IDECO, InfoTecs, «Системы информационной безопасности», ФГУП НТЦ «Атлас», StaffCop. Модератором семинара будет директор по программам и проектам в сфере образования Академпарка, эксперт в области информационной безопасности Руслан Пермяков. 

Семинар «Информационная безопасность для директоров по безопасности и ИТ-директоров» будет посвящен техническим аспектам безопасности. Компании Positive Technologies, InfoTecs, IDECO и StaffCop представят свои решения с точки зрения противостояния конкретным угрозам. Модерировать семинар будет Валерий Боронин (Positive Technologies).

Круглый стол «Академгородок как место встречи разработчиков и заказчиков сибирского ИТ» будет посвящен проблемам, препятствующим продаже сибирских решений местным компаниям. Разработчики из Сибири легко находят сбыт своей продукции в Москве и за границей. Сотрудничать с сибирскими заказчиками выгодно и с точки зрения логистики, внедрения, и с точки зрения местного патриотизма. Для обсуждения перспектив улучшения ситуации приглашаются представители заказчиков, вендоров, представители правительства Новосибирской области и инфраструктурных организаций. Модератор – Ирина Травина, председатель правления Ассоциации «СибАкадемСофт».

Мероприятия пройдут в Новосибирском Экспоцентре 29 августа с 11.00 до 14.30 (зал №6 и зал №7). Зарегистрироваться можно на сайте: http://cybersec.forumtechnoprom.com/. 
——

Компания «Атом Безопасность» — российский разработчик ИТ-решений в области информационной безопасности и контроля действий персонала, более 10 лет разрабатывающая программные решения для повышения эффективности работы и снижения рисков, связанных с внутренними угрозами информационной безопасности. 

Решение StaffCop Enterprise включено в единый реестр российских программ Минсвязи РФ №3337, что позволяет его использовать на предприятиях в рамках политики импортозамещения.
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