Исследователи ТГАСУ помогают сохранить памятники культуры Кемеровской области 
Ученые кафедры железобетонных и каменных конструкций строительного факультета Томского государственного архитектурно-строительного университета под руководством профессора Василия Плевкова «выписали рецепты» для восстановления двух памятников архитектуры Кузбасса. 

Сотрудники ТГАСУ, выиграв тендер, проведенный ОАО «Сибирский институт «Сибспецпроектреставрация», за короткий срок провели огромную научно-исследовательскую работу и подготовили отчет о комплексных инженерно-технические исследованиях двух объектов культурного наследия регионального значения: Дворца культуры (Кемеровская область, Гурьевский район, г. Салаир, ул. Гагарина, 1) и краеведческого музея, бывшей лавки купца Ермолаева (Кемеровская область, г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, д.2).
Заказчик  ТГАСУ  –  «Сибспецпроектреставрация» – намерен разработать серьезный комплексный проект по реставрации двух памятников культуры, на которых за многие годы ни разу не проводился капитальный ремонт. Кроме томского университета в проекте задействованы кемеровские компании, ведущие геологические, геодезические, сейсмические, гидрологические и другие исследования. 
–  Мы взяли на себя функции обследования технического состояние всех строительных конструкций. Провели испытания материалов, сделали необходимые расчеты с учетом современной нормативной базы. В итоге подготовлен обширный труд экспертов  с несколькими томами отчетов: с множеством фотоиллюстраций, расчетов, рекомендаций, обширной графической частью, – рассказывает руководитель коллектива ТГАСУ, д. тех. наук, Василий Плевков. – Участники проекта неоднократно выезжали на объекты. На месте изучались все обстоятельства: состояние стропильных систем, купол, балки, основные параметры фундамента и перекрытий. Тщательно фиксировались все малейшие повреждения, отклонения от первоначальных проектов. В лабораториях исследовались физико-химические свойства древесины, металлических и каменных конструкций. В научно-образовательном центре ТГАСУ «Испытание строительных материалов и конструкций» были проведены испытания кирпичей (они прослужат еще ни одно десятилетие!), состав растворов, даже изучена полувековая печь (она прекрасно сохранилась и еще долго сможет согревать Дворец культуры!) Замерены ветровые и снежные нагрузки на здания, возрастающие с каждым годом. А еще проведен огромный статистический анализ всех собранных сведений….
 – Данная работа, по сути, исчерпывающая дефектная ведомость, – это серьезный комплексный проект, в нем задействован большой коллектив. Прежде всего сотрудники нашей кафедры, огромную роль сыграл доцент Игорь Балдин,  наша молодежь – аспиранты, магистранты, студенты кафедры. Мы очень признательны доценту кафедры «Теория и история архитектуры, кандидату исторических Татьяне Манониной. Она скурпулезно  и подробно составила исторические справки по этим культурным объектам. Наши рекомендации по повышению прочности конструкций в результате ремонтно- восстановительных работ с учетом современной нормативной базы, современных материалов, с максимальным сохранением особенностей каждого (фасадов, интерьеров, лепнины и т.д.) уже переданы заказчику.

Убежден, что совместными усилиями специалистов должен быть максимально сохранен первоначальный вид зданий. Такие памятники красивы, неповторимы. Надо сделать все возможное, чтобы они могли и в будущем радовать жителей наших сибирских городов своей уникальностью.
Из исторических справок, подготовленных к. ист. наук, доцентом кафедры

 «Теория и история архитектуры» ТГАСУ  Т.И. Манониной:

Город Гурьевск – один из старейших городов Кузбасса. Его история связана с основанием Гурьевского сереброплавильного завода, который работал на сырье из открытых в 1782 г. Салаирских рудников. 
…Архитектурно-художественное решение двухэтажного каменного здания 1909 г. в бывшая лавка Ермолаева, ныне краеведческий музей (г. Гурьевск) выдержано в эклектичной манере с преобладанием элементов псевдорусского стиля. Декоративно проработаны северный, западный и частично южный фасады.

…Торговая площадь располагалась напротив Гурьевского завода, на левом берегу реки М. Бачат, где и был в начале ХХ в. построен магазин Н.П. Ермолаева.
Утратив в 1920-е гг. историческую функцию торгового дома, здание до нынешнего времени сохранило полученное более сорока лет назад функциональное назначение – используется как музей, который является центром духовной, образовательной и досуговой деятельности города Гурьевска и окрестных населенных пунктов.
Здание краеведческого музея относится к наиболее ценным объектам культурного наследия города и обладает следующими ценностными характеристиками:

· исторической и типологической ценностью как первое каменное общественное здание города, связанное с социально-экономическим и культурным развитием г. Гурьевска; 

· историко-архитектурной и стилевой ценностью как пример архитектуры эклектики с преобладанием элементов псевдорусского стиля;

· градостроительной ценностью как объект, который фиксирует исторический функционально-планировочный узел, связывающий завод и селитебную территорию заводского поселка.
… История города Салаир связана с открытием Салаирского месторождения в 1781 году рудоискателем Дмитрием Поповым…  В послевоенное время, 50-е годы было периодом расцвета Салаира, его горно-добывающей промышленности. В этот время были выстроены жилые дома, кафе и магазины, поликлиника и санатория, Дом культуры.
Типовой проект клуба на 500 мест отразил распространенные в конце 1940-х гг. идеи, присущие стилю «сталинского неоклассицизма». В это время по поручению советского правительства архитекторами широко разрабатывалась типовые проекты многих типов общественных зданий, рассчитанных на различную вместимость….  Зачастую здания Домов культуры как символы культурной жизни проектировались вместе с прилегающей к ним площадью, образуя единый архитектурный ансамбль, являясь одновременно архитектурными доминантами в городском пространстве. 

… История строительства дома культуры в г. Салаире началась осенью 1950 г. В основу лег типовой проект академика архитектуры Я.А. Корнфельда для дома культуры с залом на 500 человек (1947 г.). 
Земельный участок под строительство был отведен в центре города, в городском саду. …Строительство финансировал Салаирский горно-обогатительный комбинат, здани Дворца культуры возводилось методом народной стройки. Согласно свидетельству старожилов, паркет был доставлен из Грузии, роспись панно выполняли художники из г. Кемерово. Здание было сдано в эксплуатацию в 1955 г…. Дворец культуры – уникальный памятник архитектуры, единственное учреждение в городе, где проводятся фестивали, конкурсы, концерты и другие мероприятия районного значения.
 Здание обладает следующими ценностными характеристиками:

– культурно-исторической и типологической ценностью как первое крупное многофункциональное общественное здание города, тесно связанное с его культурным и социально-экономическим развитием;

– архитектурно-художественной и стилевой ценностью как пример архитектуры советской, или «сталинской» неоклассики;

– градостроительной ценностью, как объект, имеющий особое значение для внешнего облика района и города, выделяющийся среди окружающей застройки масштабностью объёма и архитектурно-декоративным решением, создающим запоминающийся градоформирующий образ.

