Инженерная компания «Лоретт» на международной конференции EdCrunch
Международная конференция в области новых образовательных технологий EdCrunch проходит 1-2 октября в Москве с участием инженерной компании «Лоретт». На мероприятии компания «Лоретт» демонстрирует работу лабораторного комплекса приема данных с метеоспутников «Лентикулярис» и возможности использования технологий и материалов дистанционного зондирования Земли из космоса в образовательном процессе. 

Так, лабораторный комплекс может быть внедрен в образовательные и инновационные проекты в трех направлениях. Первое — комплекс-конструктор для инженерного образования. Второе — комплекс как инструмент обеспечения доступа к изображениям Земли из космоса для проектной деятельности с применением данных реального времени. Третье — комплекс как инструмент для создания среды для разработки сервисов и/или мобильных приложений, как наполнение смежных центров коллективного пользования или через хакатоны, в т.ч. международные.

В международной конференции EdCrunch принимают участие более 20 тысяч человек очно и онлайн, свыше 300 специалистов в системе глобального образования и 50 EdTech-организаций из многих стран, включая Россию, Финляндию, США, Францию, Великобританию, Австралию, Венгрию, а также опытные педагоги, директора школ, руководители ведущих образовательных организаций. Согласно программе мероприятия, среди ключевых спикеров конференции вице-президент по образованию Microsoft Энтони Сальсито, американский писатель, консультант по образованию Бони Хэмилтон, ректор Национального исследовательского технологического университета «МИСиС»Алевтина Черникова, глава корпорации «Российский учебник» Александр Брычкин, консультант в области образовательных стратегий Департамента образования в Хельсинки Илона Таймела и другие.

Фото Lenticulyaris_EdCrunch
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