                                          ЗАЯВКА НА ДОКЛАД (СООБЩЕНИЕ)
              на V Международную научно-практическую конференцию

             «ГЕОФИЗИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ И РАБОТЫ В СКВАЖИНАХ -2020 »
(22– 28 августа 2020 г.)
Презентация докладов
На устный доклад отводится 15-20 минут для выступления и 5 минут для обсуждения. Конференц-зал оснащен мультимедийным проектором. Иллюстрации к устным докладам должны быть подготовлены в виде компьютерных презентаций в формате Microsoft PowerPoint.
Стендовое выступление заключается в графическом представлении доклада на стенде шириной 0.86 м и высотой 1.2 м. Докладчику предоставляется 15-20 минут, включая время для обсуждения. Временные рамки по программе конференции будут строго соблюдаться. Дата окончания приема тезисов докладов - 27.07.2020 г . Тезисы могут быть приняты только при условии заполнения заявки участника и заявки на доклад!. . Оргкомитет  «АИС» оставляет за собой право отбора докладов и их классификацию на устные и стендовые с учетом пожеланий авторов.

 Оргкомитет «АИС» рассмотрит все тезисы докладов и сформирует программу конференции.  

Тезисы докладов должны  отвечать следующим требованиям: 
- объем не должен превышать 3 – х страниц формата А4;

- шрифт Times new Roman, кегль 12, интервал одинарный, все поля 20мм; абзац 10 мм;

- таблицы и графики должны быть расположены с выравниванием по центру, иметь нумерацию и название (кегль 10);

- ссылки на опубликованные работы даются в тексте в квадратных скобках, список литературы размещать в алфавитном порядке с нумерацией;
  - текст тезисов должен содержать название доклада, перечисление авторов доклада с указанием организации, которую они представляют.  
  - авторы должны прислать тезисы докладов на электронный адрес: ais.tver@mail.ru
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Ассоциация «АИС» просит авторов направить тексты докладов в наш адрес для их публикации в НТВ «Каротажник» по E-mail: ais.tver@mail.ru , либо привезти с собой на конференцию доклады в электронном виде и сдать в Оргкомитет «АИС».
Заполненную заявку просим отправить по адресу:

 по E-mail:ais.tver@mail.ru  
