ТРЕБОВАНИЯ К МАТЕРИАЛАМ

Формат текста: Microsoft Word (*.doc, *.docx); А4.
Ориентация: книжная.
Поля (верхнее, нижнее, левое, правое): 2 см.
Шрифт: Times New Roman, размер (кегль) – 14.
Межстрочный интервал: полуторный. 

Объем статьи:  4–8 полных страниц без учета метаданных.
Оригинальность текста: не менее 70 %.

ОФОРМЛЕНИЕ СТАТЬИ
Расположение и структура текста внутри статьи

· индекс УДК (кегль 12, выравнивание с левого края);

· название статьи на русском языке (прописные буквы, шрифт – жирный, кегль 12, выравнивание по левому краю);

· ФИО автора (-ов) полностью на русском языке (шрифт – жирный курсив, кегль 12, выравнивание по левому краю, максимальное количество авторов – 3 человека);

· Название организации, индекс, Страна, г. Город, ул. Название улицы, номер дома, ученая степень, должность, e-mail: хххххх@хх.ru (кегль 12);

· аннотация на русском языке (кегль 12, межстрочный интервал 1, выравнивание по ширине, рекомендуемый объем аннотации от 100 до 250 слов);

· ключевые слова на русском языке (кегль 12, перечень ключевых слов или фраз в объеме не более 7, выравнивание по ширине);

· название статьи, сведения об авторе (-ах), аннотация, ключевые слова на английском языке;
· через строку – основной текст статьи (кегль 14, межстрочный интервал – 1,5, абзацный отступ – 1 см, выравнивание по ширине);
· подписи рисунков на русском и с переводом на английский язык: под рисунком, выравнивание по центру, кегль 14;
· подписи таблиц на русском и с переводом на английский язык: перед теблицей, выравнивание по правому краю, кегль 14;
· математические формулы и выражения должны быть набраны только с помощью редактора формул MathType 5.х/6.х, иметь размер шрифта, соответствующий основному тексту (14), размер шрифта индексов – 10;
· буквы латинского алфавита, применяемые для обозначения переменных, набирают курсивом, буквы греческого алфавита, а также некоторые обозначения математических величин (cos, sin, tg, lim, const, lg и т. п.), – прямым шрифтом;
· после основного текста необходимо указать источники финансирования исследования и, по желанию, благодарности.
· Далее следует интервал 12 пт. И оформляется список литературы в порядке использования источника в тексте под названием «Библиографический список» (Arial, 11, прописные буквы). Список оформляется по ГОСТ Р 7.0.11–2011, не по алфавиту, шрифт Times New Roman, кегль 12, межстрочный интервал 1, после абзаца – 6 пт. В тексте ссылки на литературу обозначаются квадратными скобками с указанием номера источника [5]. Постраничные сноски запрещены.
· После списка литературы идет интервал 12 пт. и приводятся ссылки на латинице, под названием «REFERENCES» (Arial, 11, прописные буквы). Список литературы также должен быть приведен на латинице, при отсутствии выходных данных на английском языке – транслитом (http://translit-online.ru). Шрифт Times New Roman, кегль 12, межстрочный интервал 1, после абзаца – 6 пт.
· После ссылок на источники необходимо поставить знак «©», указать инипциалы и фамилии авторов, поставить год публикации. Выравнивание по правому краю, Times New Roman, кегль 12.
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