Председателю совета РФФИ
академику РАН 

Панченко В.Я.
В соответствии с действующим соглашением № **** от **** между федеральным государственным бюджетным учреждением «Российским фонд фундаментальных исследований» и Правительством ***** (субъекта РФ) о проведении региональных конкурсов проектов фундаментальных научных исследований просим объявить совместный (е) конкурс(ы) проектов «РФФИ – **** (субъект РФ)» 20… года **** (название конкурса(ов)  и код(ы) конкурса(ов)) по следующим научным направлениям, актуальным для субъекта РФ:

**********
**********
Финансирование поддержанных проектов будет осуществляться в 20…-20… гг.
На финансирование поддержанных проектов в *** году Правительство **** (субъекта РФ) выделяет *** руб. Правительство **** (субъекта РФ) гарантирует исполнение своих обязательств по финансированию новых и продолжающихся научных проектов, поддержанных по итогам конкурсов.

Обязанности по организации, проведению, и техническому обеспечению конкурса(ов) **** (наименование конкурса(ов)) в субъекте РФ возлагаются на **** (организация,  обеспечивающая проведение конкурса). 
Сроки реализации проектов, представляемых на конкурс(ы) - **** (1, 2 или 3 года).  
Приложение: 1. Допустимые виды расходов денежных средств, предоставляемых Субъектом РФ на реализацию проекта; 

2. Информация о предоставлении отчетов о реализации проектов Субъектам РФ: форма, место и сроки.
3. Максимальный и минимальный размер гранта.
Подпись:        
Глава субъекта РФ или председатель правительства субъекта РФ
Внимание: заявка-письмо требует полного заполнения. Если заявка-письмо не будет полностью заполнена, конкурс(ы) объявлен(ы) не буде(у)т.

Тел. для справок: (499) 995-16-20, (499) 995-16-37, Управление региональных и межгосударственных программ.
