Актуальные проблемы Гражданской войны в Сибири обсуждают на научной конференции в Омске
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13 ноября в Омске начала работу III Всероссийская научная конференция “Гражданская война на востоке России: взгляд сквозь документальное наследие”, посвящённая 100-летию восстановления Советской власти в Сибири.

Организаторами конференции выступили Исторический архив Омской области, Омский государственный технический университет и Омский автобронетанковый инженерный институт.

Начальник архивного управления Министерства культуры Омской области кандидат исторических наук Галина Ивановна Растягаева, открывая конференцию, отметила, что научная конференция проходит в Центре изучения Гражданской войны, который находится в том месте, где сто лет назад располагалась резиденция верховного правителя России адмирала А.В. Колчака. Предыдущая конференция была посвящена революционным событиям 1917 г., в рамках очередной конференции историки будут обсуждать актуальные проблемы Гражданской войны в Сибири и на Дальнем Востоке. Всего в программу конференции было включено 62 доклада, среди докладчиков 42 автора имеют учёные степени докторов и кандидатов наук. Докладчики представляют историческое сообщество академических, вузовских и архивных работников от Санкт-Петербурга до Владивостока. 

Декан факультета гуманитарного образования Омского государственного технического университета кандидат исторических наук Михаил Иванович Машкарин подчеркнул, что тематика конференции во многом уникальна: есть обобщающие доклады, а есть сообщения по частным проблемам, но без последних невозможно разобраться в том, что представляет из себя Гражданская война? Это тем более важно сегодня, когда рядом есть пример Украины, когда исторические сюжеты были использованы для разжигания гражданской войны.

Директор Государственного архива Новосибирской области кандидат исторических наук Дмитрий Геннадьевич Симонов предложил отказаться от традиционного представления о Гражданской войне, как братоубийственной. Аргументировал свою позицию он тем, что боевые потери были не такими большими по сравнению с тем, какой ущерб нанесли многочисленные эпидемии, разразившиеся в Сибири. Это были не жертвы белых или красных, на чём обычно акцентируется внимание исследователей. Задачей всех правительств – и белых, и красных – было восстановление государственности. И в этом смысле адмирал А.В. Колчак является фигурой, равнозначной В.И. Ленину. 

Профессор кафедры новейшей истории России Санкт-Петербургского государственного университета доктор исторических наук Александр Сергеевич Пученков подробно изложил историю признания генералом А.И. Деникиным верховенства адмирала А.В. Колчака, признав, что во многом это признание было декларативным. Оно не имело реальных последствий – контрреволюция так и осталась разрозненным лагерем, что существенно ослабляло её силы.

Профессор Омского государственного педагогического университета доктор исторических наук Анатолий Алексеевич Штырбул обратил внимание собравшихся, что Гражданская война, окончившаяся почти сто лет назад, и сегодня воспринимается актуальной. И в этом отношении Россия не является исключением – в США также до сих пор обсуждают события Гражданской войны середины XIX века. Далее он подробно изложил как появилась тема “революции в колчакии”, и почему она исчезла из поля зрения историков.

Профессор Омского государственного университета доктор исторических наук Валентина Юрьевна Волошина рассказала о том, как она участвовала в систематизации архива российской эмиграции в Бельгии, и, в частности, о материалах фонда Андрея Петровича Шорохова, который содержит воспоминания одного из участников Гражданской войны о пребывании в Омске в 1919 г. Данный источник, по мнению историка, является незаменимым при изучении городской повседневности и нравов офицерского корпуса в белой Сибири.

Главный редактор научно-исторического журнала “Сибирский Архив” доктор исторических наук Владислав Геннадьевич Кокоулин на примере фотоальбома, изданного в Новосибирске в середине 1930-х гг. показал, как политизировалась история Гражданской войны в 1930-е гг., какие темы и сюжеты умышленно предавались забвению, как формировалась политика исторической памяти периода сталинизма.

Главный архивист Центра изучения истории Гражданской войны кандидат исторических наук Дмитрий Игоревич Петин на примере биографии представителя семьи Батюшкиных раскрыл способы выживания для бывших белогвардейцев в советское время. В частности, вместо указания, что отец принадлежал к дворянству, писали – отец занимал ту же должность, что и отец В.И. Ленина, и т.д. Те данные, которые позволяли сделать блистательную карьеру в царской России, в Советской России привели к тому, что человек не оставил яркого следа в истории страны, а стремился стать незаметным совслужащим.
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