Началась подготовка к VI международной научно-практической конференции «Евразийская интеграция и безопасность», которая пройдёт 3 – 4 июня 2021 года в Новосибирске.

Организаторы конференции – Институт экономики и организации промышленного производства СО РАН, Новосибирское высшее военное командное училище, Международный научный центр СО РАН по проблемам трансграничных взаимодействий в Северной и Северо-Восточной Евразии, Историческое общество Сибирского Федерального округа.

В рамках конференции запланирована работа в тематических секциях и пленарное заседание с участием исследователей и преподавателей военных и гражданских вузов по следующим направлениям:

1) Экономические проблемы и трансграничное взаимодействие в Евразии.
2) Военные и политико-правовые проблемы Евразийской интеграции.
3) Научно-техническая интеграция и информационная безопасность на евразийском пространстве.
4) Образование в интегрирующейся Евразии.
5) Исторические, теоретико-познавательные, социально-философские и социокультурные аспекты Евразийской интеграции.
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На пяти прошедших конференциях «Евразийская интеграция и безопасность» обсуждался широкий круг проблем, включая теоретические основы евразийства, вопросы экономической интеграции на постсоветском пространстве, военно-технического сотрудничества стран СНГ и ОДКБ, политические и военно-политические аспекты евразийской интеграции, борьбу с международным терроризмом, а также вопросы истории взаимоотношений народов и государственных образований на территории азиатской части Евразии.
К участию в конференции приглашаются исследователи и преподаватели гражданских и военных вузов.

Приём заявок и докладов до 30 апреля 2021 г.
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