Гуманитарные проблемы военного дела обсудили на конференции в Новосибирске
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22 ноября 2019 г. в Новосибирске прошла VI Всероссийская научно-практическая конференция “Гуманитарные проблемы военного дела”. Организаторами конференции выступили Историческое общество Сибирского федерального округа, Новосибирское высшее военное командное училище и Новосибирское региональное отделение Академии военных наук.
«В этом году на конференции обсуждали три основные темы, – рассказывает член оргкомитета доктор исторических наук Владислав Геннадьевич Кокоулин, – история Гражданской войны в России, Сибирь и сибиряки во Второй мировой войне и роль России в обеспечении стабильности в современной военно-политической ситуации».
Для участников конференции и курсантов НВВКУ Отделение ГПНТБ СО РАН в Академгородке подготовило выставку книг, посвящённую различным аспектам военной истории, геополитики, военной психологии и педагогики. Как отметил научный сотрудник отделения Сергей Юрьевич Комаров, ГПНТБ является крупнейшей библиотекой нашей страны, она обладает не только самым большим книжным и журнальным фондом за Уралом, но и имеет доступ к базам данных публикаций по различным военно-гуманитарным темам, которые могут быть использованы при подготовке выпускных квалификационных работ курсантами училища и диссертационных работ аспирантов и адъюнктов.
С презентацией проекта «Сибирская трагедия» выступил сотрудник Государственного архива Новосибирской области Игорь Валерьевич Самарин. Он сообщил, что инициатором проекта «Сибирская трагедия» выступил руководитель управления государственной архивной службы Новосибирской области Константин Владимирович Захаров. В течение года сотрудниками архива был подготовлен портал, на котором размещены архивные документы, карты, газеты и журналы периода Гражданской войны, научные исследования и сборники документов, фото- и видеоматериалы. Весной этого года была организована выставка документов и артефактов периода Гражданской войны, посвящённая более узкому аспекту – агитации и пропаганде противоборствующих сторон. В ноябре вышла книга «Сибирская трагедия: идеологический аспект», в которой впервые в отечественной историографии опубликованы листовки и плакаты, находящиеся на хранении в Государственном архиве Новосибирской области. Один экземпляр этой книги был передан в библиотеку НВВКУ.
[bookmark: _GoBack]На пленарном заседании и секциях конференции выступили известные историки, преподаватели военных и гражданских вузов, адъюнкты и курсанты военных училищ. Всего в программе конференции – 74 доклада от 87 участников из 28 городов Российской Федерации (от Хабаровска до Санкт-Петербурга), Республик Беларусь и Казахстан. Среди докладчиков 18 докторов и 42 кандидата наук. Материалы конференции опубликованы в военно-научном журнале «Гуманитарные проблемы военного дела».
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