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Первое информационное письмо

IX Международная научная конференция

ДРЕВНИЕ КУЛЬТУРЫ МОНГОЛИИ, БАЙКАЛЬСКОЙ СИБИРИ И СЕВЕРНОГО КИТАЯ
(10-14 сентября 2018 года, г. Улан-Удэ)

Глубокоуважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в девятой Международной научной конференции «Древние культуры Монголии, Байкальской Сибири и Северного Китая», которая состоится в г. Улан-Удэ с 10 по 14 сентября 2018 г. на базе Института монголоведения, буддологии и тибетологии Сибирского отделения РАН.

Цель конференции заключается в обсуждении результатов передовых научных исследований, формировании представлений о современном состоянии, перспективах и ориентирах изучения древних культур Монголии, Байкальской Сибири и Северного Китая. 

Первая научная конференция по этой тематике прошла в сентябре 2010 г. в г. Улан-Удэ, вторая – в мае 2011 г. в г. Иркутске, третья – в сентябре 2012 г. в г. Улан-Баторе, четвертая – в сентябре 2013 г. в г. Чите, пятая – в сентябре 2014 г. в г. Кызыле, шестая – в октябре 2015 г. в г. Хух-Хото, седьмая – в сентябре 2016 г. в г. Красноярске, восьмая – в сентябре 2017 г. в г. Чанчунь.

Работа конференции будет организована по следующим направлениям:

- Каменный век Центральной, Восточной и Северной Азии; 

- Бронзовый и ранний железный века Центральной, Восточной и Северной Азии;

- Центральная, Восточная и Северная Азия в эпоху кочевых империй;

- Этнология Центральной, Восточной и Северной Азии; 

- Естественнонаучные и междисциплинарные исследования в археологии.
Международный оргкомитет IX Международной научной конференции

«Древние культуры Монголии, Байкальской Сибири и Северного Китая»

Сопредседатели оргкомитета: 
Базаров Б.В., академик РАН, доктор исторических наук, директор Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН (Российская Федерация, Улан-Удэ);
Крадин Н.Н., член-корреспондент РАН, доктор исторических наук, врио директора Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН, зав. лабораторией археологии, этнологии и антропологии Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН (Российская Федерация, Владивосток, Улан-Удэ);

Цыбиктаров А.Д., доктор исторических наук, профессор Бурятского государственного университета, председатель постоянного международного оргкомитета конференции «Древние культуры Монголии, Байкальской Сибири и Северного Китая» (Российская Федерация, Улан-Удэ).

Члены оргкомитета: 

Бердникова Н.Е., старший научный сотрудник научно-исследовательского центра «Байкальский регион» Иркутского государственного университета (Россия);

Бердников И.М., кандидат исторических наук, старший научный сотрудник научно-исследовательского центра «Байкальский регион» Иркутского государственного университета (Российская Федерация, Иркутск);

Бравина Р.И., доктор исторических наук, зав. сектором археологии Института гуманитарных исследований и проблем малочисленных народов Севера СО РАН (Российская Федерация, Якутск);
Вэй Цзянь, профессор, директор Института археологии северных народов Китайского народного университета (Китайская Народная Республика, Пекин);

Дроздов Н.И., доктор исторических наук, профессор, директор Красноярского филиала Российской академии образования (Российская Федерация, Красноярск); 
Константинов А.В., доктор исторических наук, профессор кафедры истории России Забайкальского государственного университета (Российская Федерация, Чита); 

Липнина Е.А., кандидат исторических наук, зав. кафедрой археологии, этнологии и истории Древнего мира Иркутского государственного университета (Российская Федерация, Иркутск); 

Мандрыка П.В., кандидат исторических наук, зав. лабораторией археологии, этнографии и истории Сибири Сибирского федерального университета (Российская Федерация, Красноярск);

Пан Лин, профессор исследовательского центра китайской пограничной археологии Цзилиньского Университета (Китайская Народная Республика, Чанчунь);

Тала, Ph.D, профессор, эксперт Управления культуры Автономного района Внутренняя Монголия (Китайская Народная Республика, Хух-Хото);

Тулуш Д.К., кандидат исторических наук, ведущий научный сотрудник сектора археологии и этнографии Тувинского института гуманитарных и прикладных социально-экономических исследований (Российская Федерация, Кызыл);

Тумэн Д., доктор биологических наук, профессор кафедры археологии и 
антропологии Национального университета Монголии (Монголия, Улан-Батор);
Харинский А.В., доктор исторических наук, заведующий лабораторией древних технологий Иркутского государственного технического университета (Российская Федерация, Иркутск);

Хомушку О.М., доктор философских наук, ректор Тувинского государственного университета (Российская Федерация, Кызыл);

Цао Цзяньэнь, профессор, директор Института археологии Автономного района Внутренняя Монголия (Китайская Народная Республика, Хух-Хото);

Цыденова Н.В., научный сотрудник отдела истории и культуры Центральной Азии Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН (Российская Федерация, Улан-Удэ);

Цэвээндорж Д., академик АН Монголии, доктор исторических наук, зав. центром археологии Института истории и археологии Академии наук Монголии (Монголия, Улан-Батор);

Эрдэнэбаатар Д., кандидат исторических наук, профессор, зав. кафедрой археологии Улан-Баторского государственного университета (Монголия, Улан-Батор);

Эрдэнэболд Л., кандидат исторических наук, доцент кафедры истории Монгольского университета науки и технологий (Монголия, Улан-Батор);
Чжен Юнчжи, профессор, директор музея Внутренней Монголии (Китайская Народная Республика, Хух-Хото);

Чжу Хун，профессор, директор Исследовательского центра китайской пограничной археологии Цзилиньского Университета (Китайская Народная Республика, Чанчунь);
Эрдэнэ М., кандидат биологических наук, профессор кафедры антропологии и археологии Национального университета Монголии (Монголия, Улан-Батор);

Эрэгзэн Г., Ph.D., профессор, старший научный сотрудник Института истории и археологии АН Монголии (Монголия, Улан-Батор). 

Для участия в конференции просим направить заявку на электронный адрес оргкомитета: hcca@mail.ru.
Прием заявок на участие в работе конференции (форма 1) до 20 февраля 2018 г., для подачи материалов (форма 2) до 30 апреля 2018 г.
Почтовый адрес: 670047, Россия, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой, 6, Институт монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН, Оргкомитет конференции «Древние культуры Монголии, Байкальской Сибири и Северного Китая».
Контактные телефоны:
8 9021 60 1435 – Базаров Биликто Александрович;
8 914 632 8495 – Миягашев Денис Алексеевич;

8 983 631 0641 – Цыденова Наталья Владимировна.
Факс: 8(3012)433551.
Рабочие языки конференции: русский, английский, монгольский, китайский.
Дополнительные сведения о работе конференции будут указаны в следующем информационном письме. 

Форма 1. ЗАЯВКА

для участия в научной конференции 

«Древние культуры Монголии, Байкальской Сибири и Северного Китая»
1. Фамилия, имя, отчество.
2. Страна, город.
3. Место работы и занимаемая должность.
4. Ученая степень, ученое звание.
5. Тема исследований
6. Тема доклада.
7. Почтовый адрес (индекс).
8. E-mail.
9. Контактный телефон, факс.
10. Форма доклада (устный или стендовый)
11. Технические средства, необходимые для доклада.
12. Участие в полевой экскурсии.
Форма 2. ТРЕБОВАНИЯ К ПУБЛИКАЦИЯМ

К началу работы конференции планируется издание сборника материалов докладов.

К публикации рукописи принимаются в электронном варианте. Названием файла является фамилия автора (для текстовых файлов – Петров.doc; для иллюстраций – Петров, Рис.1.tif, Петров, Рис.2.tif).

Материалы конференции представляются на русском, монгольском, китайском или английском языках. Объем не более 17 тыс. знаков без пробелов (в том числе список литературы). Текстовой редактор: Microsoft Word, шрифт: Times New Roman, 14 кегль, через 1 интервал; поля: левое – 2,5 см, верх - 2 см, правое – 1,5 см, низ - 3 см; иллюстрации – не более трех рисунков в формате tif, разрешение не менее 300 dpi. Графики и диаграммы – черно-белые, без цветных или серых элементов и мелких (сплошных) заливок. Подписи к иллюстрациям и таблицам подаются отдельным текстовым файлом на русском и английском языках. Допускается создание таблиц и диаграмм в Excel шрифтом Times New Roman 10 кеглем (формат А4). Аннотация и список литературы - Times New Roman, 12 кегль, через 1 интервал. Аннотация обязательно переводится на английский язык. Презентации докладов должны быть подготовлены на английском языке.
Не следует: производить табуляцию; выделять слова разрядкой (между словами, между знаками должен быть только один пробел); разделять абзацы пустой строкой; пользоваться командами, выполняющимися в автоматическом режиме (вставка сносок на литературу, гиперссылок и примечаний, маркировка и нумерация абзацев и пр.); использовать макросы, сохранять текст в виде шаблона и с установкой «только для чтения»; форматировать текст и делать принудительные переносы. Указанные единицы измерения должны соответствовать системе СИ.

Ссылки на литературу в круглых скобках (Петров, 2001), в случае цитирования с указанием страницы (Петров, 2001, с. 31). Ссылки в тексте на рисунки, таблицы и публикации в круглых скобках: (Рис. 1 – 2, 3), (табл. 1), (Петров, 2001, с. 31: Рис. 1 – 2, 3). Объем рисунков или таблиц не должен превышать 1/3 статьи.

В конце статьи список литературы в алфавитном порядке.

ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ

Н.Н. Крадин1, З. Батсайхан2
1Институт археологии и этнографии ДВНЦ СО РАН (Россия),

2Национальный университет Монголии (Монголия)

СОЦИАЛЬНАЯ СТРУКТУРА ХУННУ МОНГОЛИИ И ЗАБАЙКАЛЬЯ.

Аннотация: не более 1000 знаков на английском языке

Ключевые слова:

Просим обратить внимание на оформление списка литературы.

Список литературы помещается в конце статьи в алфавитном порядке и оформляется по следующему образцу:

монография

Алексеев В.П. География человеческих рас. – М.: Наука, 1974. – 230 с.

коллективная монография (указываются фамилии всех авторов)

Иванов И.И., Петров П.П., Сидоров С.С., Кузнецов К.К. Археологические исследования Темной пещеры. – Новосибирск: Изд-во ИАЭТ СО РАН, 1999. – 340 с.

раздел в монографии
Иванов И.И. Стратиграфия отложений предвходовой площадки // Археологические исследования Темной пещеры. – Новосибирск: Изд-во ИАЭТ СО РАН, 1999. – Гл. 3. – С. 280-310.

статья в сборнике 

Усачева П.И. Характеристика погребений могильника Узкий Лог // Каменный век на территории Алтая. – М.: Высш. шк., 1999. – С. 54-71.

статья в ученых записках/трудах

Скрипка А.С. К датировке некоторых типов сарматского оружия // Учен. зап. Ленингр. пед. ин-та. – 1977. – Вып. 2. – С. 28-45.

статья в журнале

Выборский П.И. Психология запоминания // Вопросы психологии. – 1966. – № 1. – С. 12-34.

автореферат

Бобров В.В. Олень в скифо-сибирском искусстве (тагарская культура): Автореф. дис. ... канд. ист. наук. – Новосибирск, 1973. – 35 с.

рецензия

Исаев М.И. [Рецензия] // Изв. АН СССР. Сер. лит. и яз. – 1986. – № 3. – С. 30-31. – Рец. на кн.: Смирнова Р.П. Медвежий праздник у кетов. – М.: Изд-во Моск. ун-та, 1986. - 222 с.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить заявки и материалы, превышающие установленный объем и не соответствующие тематическому направлению конференции, а также требованиям к оформлению статьи.
Просим информировать о конференции всех заинтересованных коллег!
