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16 – 17 июня 2021 г. в Санкт-Петербурге прошла научная конференция “1941. Северный рубеж”, организованная Санкт-Петербургским Институтом истории РАН, Военно-медицинским музеем и Российским государственным архивом социально-политической истории.

В работе конференции приняли участие более 40 историков, преподавателей вузов, работников архивов и музеев из Санкт-Петербурга, Москвы, Архангельска, Симферополя, Орла, Мурманска, Новгорода, Перми, Новосибирска и Красноярска. С докладами выступили зарубежные коллеги из Норвежского института оборонных исследований (Осло), Финской ассоциации военной истории (Хельсинки) и Центра Лейбница по изучению современной истории (Потсдам, Германия).

Директор музея “Мемориал Победы” (Красноярск) Татьяна Владимировна Ивлева рассказала о самом восточном сражении Великой Отечественной войны – бое возле Диксона (Таймыр), которое развернулось в августе 1942 г., когда фашисты предприняли попытку прервать морское сообщение в Карском море. Более подробно она остановилась на мемориализации этих событий, а также на увековечивании подвига моряков, которые героически отстаивали северные рубежи нашей страны.

Доцент Красноярского государственного педагогического университета кандидат исторических наук Людмила Эдгаровна Мезит детально проанализировала сюжеты военной повседневности жителей Енисейского Севера на начальном этапе войны, отметив, что на скудость ресурсов в условиях сурового сибирского Севера в годы войны, советские люди продолжали делать всё, чтобы приблизить Победу.

Главный редактор научно-исторического журнала “Сибирский Архив” (Новосибирск) доктор исторических наук Владислав Геннадьевич Кокоулин в докладе, посвящённом союзникам, ленд-лизу и полярным конвоям в исторической памяти советского периода и современной России, показал как менялись акценты и формировались стереотипы и мифы об этой странице истории Великой Отечественной войны.

Материалы конференции будут опубликованы в сборнике докладов и доступны всем профессиональным историкам и преподавателям военных и гражданских вузов, а также тем, кто интересуется историей Великой Отечественной войны.
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