4 декабря в Кемеровском государственном университете прошёл научно-практический форум “Многонациональная Сибирь. Вклад в Великую Победу”.
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Организаторами форума выступили Министерство культуры и национальной политики Кузбасса и Институт истории и международных отношений Кемеровского государственного университета при поддержке Кемеровского регионального отделения Российского исторического общества. 

Выступивший на открытии форума заместитель губернатора Кузбасса Сергей Алексеев отметил, что в годы Великой Отечественной войны Кузбасс был оборонным щитом нашей страны: после того, как сотни тысяч мужчин из Кузбасса были призваны на войну, молодёжь, женщины и старики работали в цехах, и в тяжелейших для страны условиях обеспечивали фронт всем необходимым. 

С приветствиями к участникам форума обратились министр культуры и национальной политики Кузбасса Марина Евса, председатель комитета по вопросам образования, культуры и национальной политики Парламента Кузбасса Ирина Фёдорова и ректор Кемеровского государственного университета член-корреспондент РАН Александр Просеков.

Участники форума выступили с докладами на секциях “Народы Сибири в годы Великой Отечественной войны”, “Эвакуированное население и спецпереселенцы в условиях тыловой повседневности” и “Проблемы сохранения исторической памяти о Великой Отечественной войне”. Историки, представители общественных организаций, музейных учреждений и библиотек обсудили дискуссионные проблемы на проходившем в рамках форума круглом столе “Культурная жизнь в Сибири в годы Великой Отечественной войны”.

В работе форума приняли участие более 40 участников историков из Алтайского, Кемеровского, Омского и Сибирского федерального университетов, Алтайского государственного технического университета, Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники, представители учреждений культуры и общественных организаций.

С научными докладами на форуме выступили доктора наук Александр Коновалов (Кемерово), Валерий Кимеев (Кемерово), Татьяна Смирнова (Омск), Алексей Ермолаев (Кемерово), Елена Генина (Кемерово), Николай Ростов (Барнаул), Александр Ковалёв (Красноярск), Владислав Кокоулин (Новосибирск), кандидаты наук Борис Серазетдинов (Москва), Ольга Горских (Томск), Елена Орлова (Кемерово), Наталья Барсукова (Красноярск) и Ольга Елескина (Кемерово).
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