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Автор книги – известный историк, специалист по истории политических партий, революции и Гражданской войны в Сибири доктор исторических наук Владислав Кокоулин.
В книге – 10 очерков, посвященных школьному, профессионально-техническому и высшему образованию, ликвидации неграмотности, развитию науки и научных учреждений.
На основе документальных материалов исследуются основные проблемы реформирования образования и науки в Сибири в годы новой экономической политики, деятельность органов государственной власти по реформированию этих сфер, взаимоотношения власти и рядовых участников процесса образования и научной деятельности – руководства вузов и школ, преподавателей, учащихся, студентов, научной интеллигенции.
Особую актуальность книга приобретает в связи с тем, что в постсоветской России, как и в России нэповской, шло бурное реформирование образования и создание научных учреждений и организаций. Автор показывает, что образование и наука имеют внутренние объективные закономерности развития и непродуманное реформирование может серьезно деформировать эту сферу.
Книга рассчитана на тех, кто интересуется историей образования и науки в России.
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