Конкурс технологических стартапов
#STARTUPSELECTION2019
28 февраля – 6 марта, Москва


#STARTUPSELECTION2019 – это возможность заявить о себе любому технологическому стартапу со всех уголков России независимо от отрасли. Конкурс дает возможность найти инвестиции в проект, также получить комментарии и полный разбор своего проекта от представителей инвестиционного рынка, IT-предпринимателей и владельцев среднего и крупного бизнеса. 

Подать заявку на участие могут стартапы, стадии pre-seed; seed; round A. Отбор проектов проходит в несколько этапов: 

1 этап. Первичный отбор (проходит до 20 февраля 2019 года).
Инициаторы проекта присылают видео-презентацию проекта, можно презентацию в PDF или PowerPoint (рассказ о проекте в свободной форме) длительностью не более 5 мин.

2 этап. Экспертый отбор (проходит до 24 февраля 2019 года).
Проекты, прошедшие на второй этап, оценивается венчурными аналитиками.

3 этап. Питч-сессия и финальный отбор проектов (28 февраля).
В питч-сессии участвуют отобранных 15-20 проектов. Формат: Питч-презентация 5 мин + вопросы инвесторов.

4 этап. Финал конкурса #STARTUPSELECTION2019 (6 марта)
Проходит в закрытом режиме перед инвесторами, бизнес-ангелами и представителями инвестиционных фондов, частными российскими и иностранными инвесторами. 

Предлагаем принять участие в Конкурсе стартапов, отличительная особенность которого - участие не только профессиональных инвесторов, но и большого количества бизнесменов, которые отбирают проекты и готовы начать инвестировать. В процессе конкурса его организаторы, также проводят отбор проектов для ряда российских и иностранных инвестиционных структур и пулов инвесторов.
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Подробнее о конкурсе, условиях отбора и критериях оценки проектов Вы можете узнать здесь: https://pervyy-rossiyskiy-investi.timepad.ru/event/895577/?utm_refcode=acca63a559dcebcb4ad251d9b0053d1f3b3d510c   

Для связи по всем вопросам: startupselection@mail.ru 

