[bookmark: _GoBack]30 ноября в Новосибирске прошла IV Всероссийская научно-практическая конференция «Культурное наследие тюркских народов Северной Азии – Сибири: вчера, сегодня, завтра», организованная Министерством культуры Новосибирской области, Новосибирским областным татарским культурным центром и Ассоциацией национально-культурных автономий и национальных организаций Новосибирска и Новосибирской области.
По словам одного из организаторов конференции, её задача – «сохранить идентичность множества этносов, так или иначе позиционирующих себя в тюркской культуре».
Особенностью этой конференции была знаменательная историческая дата – 420 лет битвы на реке Ирмень. Осмысление этого события в диалоге культур с помощью специалистов академической науки, а также представителей коренных тюркских народов, должно было, по мнению участников конференции, способствовать взаимопониманию и взаимному обогащению культур всех народов Сибири и России.
На конференции было представлено 24 доклада научных работников, преподавателей вузов, аспирантов и студентов из различных регионов России, где проживают народы, говорящие на языках тюркской группы, – Якутии, Горного Алтая, Хакасии, Татарстана, а также Новосибирска, Томска и Кемерова.
С докладами на конференции выступили доктора наук Владислав Геннадьевич Кокоулин (Новосибирск) и Насриддин Атакулович Назаров (Ташкент), кандидаты наук Дмитрий Валерьевич Новиков (Кемерово), Эркин Валериевич Енчинов (Горно-Алтайск), Олег Ришатович Хисамов (Казань), Альбина Альбертовна Добринина (Новосибирск), Ирина Григорьевна Турамуратова (Кемерово), Иоган Егорович Максимов (Новосибирск), Светлана Ивановна Петрова (Якутск), аспиранты, студенты, методисты музеев и центров культур тюркских народов.
Участники конференции обсудили проблемы истории тюркских народов, образования и сохранения родных тюркских языков в поликультурном пространстве Сибири и России, проблемы сохранения традиционной культуры тюркских народов.
Информация предоставлена В.Г. Кокоулиным
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