[bookmark: _GoBack]27 октября в Доме учёных Новосибирского Академгородка прошла научная конференция «Опыт комсомола в развитии молодёжной политики и воспитания патриотизма. Историки против фальсификации», посвящённая 100-летию Комсомола.
Открывая конференцию, мэр Новосибирска Анатолий Локоть сказал, что сейчас нам необходимо направить энергию молодёжи на созидание: «Мы пользуемся тем, что создано комсомольцами в прошлые годы, но нам надо смотреть в будущее. Хотя комсомольцы сейчас разошлись по разным квартирам, но комсомол их всех по-прежнему объединяет». Анатолий Локоть предложил изучать историю комсомола с точки зрения того практического опыта, который накопила эта молодёжная организация за многие годы своего существования.
С докладами на конференции выступили новосибирские учёные кандидат исторических наук Евгения Полиновская («К истории создания комсомола: образование и основные принципы РКСМ»), доктор исторических наук Владислав Кокоулин («Комсомол: историческая память и научное изучение»), доцент Новосибирского Военного института Станислав Паламарчук «Комсомол в годы Великой Отечественной войны»), доктор технических наук Геннадий Швецов «К истории комсомольской организации Новосибирского государственного университета»), магистр Илья Ряснов («История молодёжного коммунистического движения в период с 1991 года по наши дни»), кандидат философских наук Всеволод Костюк («История комсомола и воспитание патриотизма»).
Опытом работы с современной молодёжью поделилась начальник методического отдела МБУ «Мир молодёжи» Людмила Курдова.
На конференции был представлен документальный фильм о строительстве Новосибирской ГЭС.
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