VI Международная научно-практическая конференция «Евразийская интеграция и безопасность»

Теги: СО РАН, ИЭиОПП, НВВКУ, гуманитарные науки, Новосибирск


[bookmark: _GoBack]3 июня 2021 года в Новосибирске пройдёт VI международная научно-практическая конференция «Евразийская интеграция и безопасность».

Организаторы конференции – Институт экономики и организации промышленного производства СО РАН, Новосибирское высшее военное командное училище, Международный научный центр СО РАН по проблемам трансграничных взаимодействий в Северной и Северо-Восточной Евразии, Историческое общество Сибирского Федерального округа.

На пяти прошедших конференциях «Евразийская интеграция и безопасность» обсуждался широкий круг проблем, включая теоретические основы евразийства, вопросы экономической интеграции на постсоветском пространстве, военно-технического сотрудничества стран СНГ и ОДКБ, политические и военно-политические аспекты евразийской интеграции, борьбу с международным терроризмом, а также вопросы истории взаимоотношений народов и государственных образований на территории азиатской части Евразии.
Конференция будет проходить 3 июня в очно-дистанционном формате и все заинтересованные лица могут подключиться к конференции на платформе ZOOM. Идентификатор конференции: 95100449390. Код доступа: 580048

Начало конференции – в 10 часов по новосибирскому времени (московское время +4 часа)
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