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ПРЕСС-РЕЛИЗ
23 декабря 2019

Новосибирские школьники разработали блокчейн-проект
для угольной промышленности и стали бронзовыми призерами
Международного инженерного чемпионата «CASE-IN»

В Москве подведены итоги Осеннего кубка Школьной лиги Международного инженерного чемпионата «CASE-IN» – одного из проектов президентской платформы «Россия – страна возможностей». 15 команд старшеклассников из 12 регионов России представили блокчейн-проекты для топливно-энергетического комплекса.
Осенний кубок − это новая волна Школьной лиги международного инженерного чемпионата «CASE-IN» – системы соревнований по решению инженерных кейсов среди школьников, студентов и молодых специалистов топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов.
В ходе соревнований команды школьников представили комплекс мероприятий, направленных на создание системы «Блокчейн» для компаний ТЭК и МСК, а также предложили средства защиты информации от кибератак и угроз искажения данных.
Команда «Печеньки» − старшеклассники Энергокласса РусГидро на базе новосибирской школы № 112 Анна Белокозова, Игорь Мангараков, Богдан Паршуков, – стала бронзовым призером Осеннего кубка Школьной лиги Международного инженерного чемпионата «CASE-IN».
Школьники проанализировали технологические цепочки добычи, переработки и использования угля в компании «СУЭК» и предложили использование среды блокчейн и смарт-контрактов с целью снижения доли посредников в стоимости конечного продукта.
Призеры смогут получить от 1 до 10 дополнительных баллов ЕГЭ при поступлении в 19 вузов – партнеров Международного инженерного чемпионата «CASE-IN», в числе которых и Новосибирский государственный технический университет.
Также, в зависимости от возраста, школьники будут приглашены на Всероссийский летний образовательный форум «Энергия молодости» в Ставропольском крае или ежегодную тематическую смену #ВместеЯрче в ВДЦ «Орленок».
Награды призерам вручили руководитель Центра программ ранней профессионализации Корпоративного университета ПАО «РусГидро» Светлана Базиева и Проректор по маркетингу и работе с абитуриентами Финансового университета при Президенте Российской Федерации Светлана Брюховецкая.
«Участие в Осеннем кубке чемпионата «CASE-IN» помогло вам познакомиться с топливно-энергетическим и минерально-сырьевым комплексами России, а многим из вас – выбрать будущую профессию», − подвела итоги соревнований Исполнительный директор чемпионата «CASE-IN» Ольга Зубок.
Финал Осеннего кубка включал также обширную экскурсионную программу. Школьники познакомились с работой Финансового университета при Правительстве РФ, обеих палат Федерального Собрания РФ, Главного диспетчерского центра АО «СО ЕЭС» и СПАО «Ингосстрах».
Организаторами Осеннего кубка выступают Фонд «Надежная смена», Некоммерческое партнерство «Молодежный форум лидеров горного дела» и ООО «АстраЛогика» при поддержке Финансового университета при Правительстве Российской Федерации. Проект входит в Президентскую платформу «Россия – страна возможностей».
Автономная некоммерческая организация (АНО) «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина. Ключевые цели организации: создание условий для повышения социальной мобильности, обеспечения личностной и профессиональной самореализации граждан, а также создание эффективных социальных лифтов в России. Наблюдательный совет АНО «Россия – страна возможностей» возглавляет Президент РФ Владимир Путин.
АНО «Россия – страна возможностей» развивает одноименную платформу, объединяющую 23 проекта: конкурс управленцев «Лидеры России», студенческая олимпиада «Я – профессионал», международный конкурс «Мой первый бизнес», всероссийский конкурс «Доброволец России», проект «Профстажировки 2.0», проект «Культурный код», фестиваль «Российская студенческая весна», всероссийский конкурс «Мастера гостеприимства», «Грантовый конкурс молодежных инициатив», конкурс «Цифровой прорыв», профессиональный конкурс «Учитель будущего», портал Бизнес-навигатора МСП, конкурс «Лучший социальный проект года», всероссийский проект «РДШ – Территория самоуправления», соревнования по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс», всероссийский молодежный кубок по менеджменту «Управляй!», Российская национальная премия «Студент года», движение «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), благотворительный проект «Мечтай со мной», всероссийский конкурс «Лига вожатых», конкурс «Моя страна – моя Россия», международный инженерный чемпионат «CASE-IN» и «Олимпиада Кружкового движения НТИ.Junior».
Международный инженерный чемпионат «CASE-IN» – это международная система соревнований по решению инженерных кейсов среди школьников, студентов и молодых специалистов отраслей топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов. Ежегодно в соревнованиях принимают участие более 50 ведущих технических вузов России, 30 из которых вошли в рейтинг «100 лучших вузов России» за 2018 год.
В 2019 году национальными партнерами Чемпионата выступают Министерство энергетики РФ, Министерство науки и высшего образования РФ, Министерство природных ресурсов и экологии РФ, Министерство труда и социальной защиты РФ, Министерство промышленности и торговли РФ, а также Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь) и Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов.
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