ПРЕСС-РЕЛИЗ
Подведены итоги всероссийского студенческого квеста “Экопросвет” 
Студенческие команды 44 российских вузов приняли участие во всероссийском квесте «Экопросвет», который направлен на формирование экологической культуры студентов и вовлечение их в работу по экопросвещению среди школьников и студентов. Организатором квеста является движение ЭКА в рамках федеральной программы “Зеленые вузы России”. Квест проводился с 10 апреля по 6 октября 2018 года. 
Участники квеста организовывали акции и флешмобы по водосбережению, очистке берегов, вовлечению в практику раздельного сбора отходов, проводили интерактивные уроки и лекции для студентов и школьников на различные экотемы.
Победителем квеста стала команда Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. Лесгафта (Санкт-Петербург).  Призерами - команды Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета и Иркутского государственного университета.
Вузы-победители и призеры приглашены вступить в  Ассоциацию “зеленых” вузов России - общероссийское молодежное экологическое объединение вузов, внедряющих на своей базе экологические практики и принципы устойчивого развития. В состав Ассоциации входят 44 российских университета, среди которых – МГИМО, СПбГУ, РУДН, НИУ ВШЭ  и другие.
Награждение команд состоится на всероссийском слете Ассоциации «зеленых» вузов в Москве весной 2019 года. Победителей и призеров квеста ждут полезные экопризы и участие в экологических стажировках. 
Со всеми заданиями квеста также успешно справились команды Санкт-Петербургского горного университета, Уральского государственного лесотехнического университета (Екатеринбург) и Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета (Москва).
“В рамках квеста “Экопросвет” студенческие команды вузов провели более 50 экопросветительских мероприятий в 23 регионах России. Благодаря проделанной работе сотни студентов - и с их помощью школьников - познакомились с принципами устойчивого развития и научились практическим шагам по сбережению природы и экологичному образу жизни”, - отмечает руководитель движения ЭКА Татьяна Честина. 
В настоящее время российские студенты могут присоединиться к экологическим квестам “Лесомания” и “Разделяй с нами”. 
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О программе «Зеленые вузы России»
Общероссийская партнерская программа Движения ЭКА, задачи которой – развитие «зеленого» администрирования на базе вузов-участников и реализация студенческих экологических инициатив. В рамках программы проходят всероссийские студенческие квесты, в которых приняли участие более 30 тысяч студентов из 200 российских вузов, а также была создана Ассоциация «зеленых» вузов России. 
Подробнее: зеленыевузы.рф, вузэкоквест.рф
