[bookmark: _GoBack]11 декабря в Новосибирской области торжественно завершился Всероссийский фестиваль науки NAUKA 0+. В этом году он прошёл в уникальном онлайн-формате, что сделало его не только одним из крупнейших онлайн-мероприятий нынешнего года, но и значительно увеличило масштаб, ведь к мероприятиям фестиваля смогли присоединиться участники со всех уголков России. 
В ходе двенадцатидневного научного марафона участники фестиваля смогли посетить массу лекций, мастер-классов, виртуальных лабораторий и интерактивных экскурсий. Мы успели поговорить о передовых исследованиях в области физики элементарных частиц, математики, астрономии, биологии, генной инженерии, IT, химии, нанотехнологий и робототехники. Не обошли стороной и горячие темы. На лекциях и круглых столах прошли бурные обсуждения коронавируса, глобального потепления и беспроводных технологий 5G. Скучать никому не пришлось, ведь мероприятия были ориентированы как на Новосибирцев, так и на жителей всей России. 
Фестиваль познакомил участников с самыми разными областями научного знания. Они путешествовали под землю, изучали окружающий мир и даже отправлялись в космос. Познавали науку через мемы, обсуждали серии «Теории большого взрыва», участвовали в увлекательных играх и квестах. А некоторым даже посчастливилось опробовать онлайн-управление роботом-манипулятором! 
Фестиваль прошёл в Новосибирской области, которая давно стала территорией науки, в том числе благодаря проекту Академгородок 2.0. - одному из самых масштабных и перспективных научных проектов Российской Федерации. 
Масштабы, которых достиг фестиваль NAUKA 0+ в этом году, впечатляют. В нём приняли участие более сорока тысяч человек со всей России. Онлайн-трансляции велись на официальном сайте, на Ютубе, в Инстаграме, ВКонтакте и Фейсбуке. Фестиваль завершился, но мы не прощаемся с вами! Записи трансляций можно найти в базе знаний на официальном сайте мероприятия NSK.FESTIVALNAUKI. RU. Ждём всех на Фестивале науки NAUKA 0+ в Новосибирской области в следующем году! 
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