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	ПРЕСС-РЕЛИЗ


	



	Ассоциация по развитию международных исследований и проектов в области энергетики «Глобальная энергия»

«02» октября 2018 г. 


Лауреаты премии «Глобальная энергия» - 2018 дали прогноз глобальным энергетическим трендам XXI века 
2 октября в пресс-центре ТАСС состоялась первая официальная пресс-конференция лауреатов Международной энергетической премии «Глобальная энергия» -2018. Эксперты рассказали о своих инновационных проектах и научных разработках, а также поделились прогнозами о будущем развитии энергетической отрасли. Напомним, что Торжественная церемония их награждения состоится 4 октября в 14:00 в рамках международного форума «Российская энергетическая неделя». Награду Сергею Алексеенко и Мартину Грину вручит Министр энергетики РФ Александр Новак.
Академик РАН Сергей Алексеенко (Россия) - эксперт в области теплофизики, энергетики и энергосбережения. Он получит премию «Глобальная энергия» за подготовку теплофизических основ для создания современных энергетических и энергосберегающих технологий, которые позволяют проектировать экологически безопасные тепловые электростанции (за счет моделирования процессов горения газа, угля и жидкого топлива). Говоря о трендах мировой энергетики, спикер отметил, что у каждого региона мира есть свой путь развития отрасли. Что касается России, то несмотря на большие запасы органического сырья, для эффективного функционирования энергетической системе страны необходимо комплексное обновление инфраструктуры, повышение энергоэффективности национальной экономики и разумное освоение возобновляемых источников энергии (ВИЭ). «При массовом переходе большинства стран на альтернативные источники Россия может потерять многих покупателей органического топлива. ВИЭ надо развивать хотя бы потому, что, даже не используя их в энергоснабжении страны, можно производить технологии и продавать их на внешнем рынке», - отметил эксперт. По его мнению, наиболее перспективными видами ВИЭ являются солнечная и петротермальные источники энергии (подразумевает использование тепла сухих пород Земли на глубинах от 3 до 10 км, где температура достигает 350 градусов).  
Второй лауреат премии «Глобальная энергия» Мартин Грин (Австралия), профессор Университета Нового Южного Уэльса (UNSW), директор Австралийского центра исследований в области перспективной фотоэлектрической энергетики, получит премию за технологии в фотовольтаике, повышающие экономичность и эффективность солнечных элементов. Профессор Грин – ведущий в мире специалист по монокристаллическим и поликристаллическим кремниевым элементам солнечной батареи. Он разработал солнечные батареи с элементом PERC (солнечный элемент с пассивированными эмиттерной и тыльной поверхностями), в данный момент стоящей на втором месте в списке лидеров по продажам. В 2017 году доля PERC на предприятиях, производящих кремниевые элементы, составляла свыше 24%. Ожидается, что к 2020 году этот показатель достигнет 50%. Эксперт убежден, что что из-за снижения стоимости на содержание и обслуживание солнечных панелей, в течение следующих десятилетий энергия солнца будет доминировать в мировом энергобалансе. 
Продолжая тему глобальных трендов в сфере энергетики, Родней Джон Аллам, председатель Международного комитета по присуждению премии «Глобальная энергия», лауреат премии «Глобальная энергия» 2012 года, отметил, что рост численности населения, истощение природных ресурсов, ухудшение климата, увеличение количества мировых энергоемких промышленных центров влекут за собой новые вызовы для мирового энергетического сектора. Спрос на энергоресурсы будут расти, принципиально важно принять решительны меры уже сегодня. «Разработки Сергея Алексеенко и Мартина Грина отвечают актуальным проблемам мировой энергетической сферы, они – абсолютные лидеры в своих областях. Признавая таких ученых, премия «Глобальная энергия» помогает анализировать мировые тренды и поддерживает технологии, которые создают решения глобальным энергетическим вызовам». 

На пресс-конференции также выступил победитель программы «Энергии прорыва» - 2018 Алексей Тринченко, доцент кафедры «Атомная и тепловая энергетика» Института энергетики и транспортных систем СПбПУ Петра Великого. Он представил свой проект по научному обоснованию эффективности сжигания твердых топлив (угля, торфа и пр.) низкотемпературным вихревым методом (НТВ-методом). Внедрение этого метода снижает количество вредных веществ в процессе производства электрической энергии на ТЭС. Спикер отметил, что повсеместное внедрение этой разработки даст возможность увеличить эффективность использования твердого топлива при соблюдении экологических нормативов.
«Мне вдвойне приятно, что эксперты конкурса сделали выбор в пользу чисто российской разработки. Низкотемпературный вихревой метод – изобретение российской научной школы, победа в конкурсе «Энергия прорыва» очень вдохновила всю нашу команду на дальнейшие исследования и совершенствование проекта», - заключил ученый.
Дополнительная информация: 
Наталья Наумова, naumova@ge-prize.org , +7 495 739 54 35  

Справка об ассоциации «Глобальная энергия»: 

Ассоциация «Глобальная энергия» занимается развитием международных исследований и проектов в области энергетики при поддержке ПАО «Газпром», ПАО «Сургутнефтегаз» и ПАО «ФСК ЕЭС». Ассоциация управляет Международной энергетической премией «Глобальная энергия», выступает организатором одноименного саммита, а также реализует ряд программ для молодых ученых России. 

Премия «Глобальная энергия» - международная награда за выдающиеся исследования и научно-технические разработки в области энергетики. С 2003 года ее лауреатами стали 37 ученых из 12 стран: Австралии, Великобритании, Германии, Исландии, Канады, России, США, Украины, Франции, Швеции, Швейцарии и Японии. Премия входит в ТОП-99 самых престижных и значимых международных наград по данным Международной обсерватории IREG; в рейтинге престижности Международного конгресса выдающихся наград (ICDA) «Глобальная энергия» находится в категории «мега-премии» за благородные цели, образцовую практику и общий призовой фонд.
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