Омский научно-образовательный центр мирового уровня готовит заявку на конкурс федерального финансирования
28 апреля Министерство образования объявило о начале конкурса на предоставление грантов для развития НОЦ мирового уровня в регионах. Деятельность научно-образовательных центров направлена на интеграцию науки, бизнеса и образования и создание условий для внедрения разработок региональных исследователей на предприятиях. В рамках национального проекта «Наука» в России планируется создание 15 подобных центров с финансированием из федерального бюджета. Десять центров, организованных в 2019 и 2020 годах уже функционируют. Конкурс 2021 года предусматривает отбор последней пятерки НОЦ, которые получат федеральную поддержку.
В прошлом году Омская область участвовала в конкурсном отборе, но в финал не прошла. Несмотря на это, Губернатором Александром Бурковым было принято решение о создании центра вне зависимости от результатов конкурса. В начале 2021 года при областной поддержке создана автономная некоммерческая организация АНО «Омский НОЦ», которая стала агрегатором и координатором взаимодействия науки образования и бизнеса. Участниками центра являются омские вузы, научные организации и промышленные предприятия, среди которых «Газпромнефть – Каталитические системы», «Омск Карбон Групп», ГКНПЦ им. М. В. Хруничева, Омский НИИ приборостроения и другие. Основным куратором омского центра от региона является Министерство промышленности Омской области. Поддержку оказывают также и областные Министерство экономики и Министерство образования.
В настоящее время центр включает более 30 проектов по шести направлениям: 
– агропромышленные технологии и экология;
– нефтепереработка, нефтехимия и функциональные углеродные материалы;
– ракетно-космическая техника;
– передовые транспортные технологии;
– цифровизация и создание интеллектуальных систем;
– передовые медицинские технологии.
Директор АНО «Омский НОЦ» кандидат химических наук Евгений Белопухов сообщил, что основные материалы для заявки на объявленный конкурс НОЦ уже готовы. После майских каникул будут получены согласия на участие в конкурсе от участников центра.
Признание регионального НОЦ на федеральном уровне имеет очень большое значение и дает импульс для технологического развития региона, закрепления квалифицированных кадров и инвестиционной привлекательности области.
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