Вячеслав Шорохов: научное взаимодействие с Российской академией наук дает фундаментальный результат

В рамках научного взаимодействия Сибирского института управления РАНХиГС при Президенте РФ и Красноярского научного центра СО РАН подготовлена монография по проблемам антикоррупционной политики в современной России.

Научное взаимодействие Сибирского института управления РАНХиГС при Президенте РФ и Красноярского научного центра СО РАН предполагало проведение научно-исследовательской работы на факультете подготовки кадров ФИЦ КНЦ СО РАН по следующим направлениям:
- разработка передовой инфраструктуры научных исследований и инновационной деятельности, обусловливающая развитие эффективных антикоррупционных механизмов;
- систематизация научно-образовательного пространства на основе интеграции университетов и научных организаций, взаимодействия с органами государственной и муниципальной власти по вопросам противодействия коррупции;
- формирование целостной системы антикоррупционной подготовки и профессионального роста научных и научно-педагогических кадров в этой сфере;
- реализация отдельных аспектов профессионального образования, в том числе посредством внедрения современных практико-ориентированных образовательных антикоррупционных курсов и программ;
- выработка и реализация научно обоснованных стратегий государственной антикоррупционной политики.
Совместная научно-исследовательская деятельность осуществлялась в целях интеграции научного потенциала академической и вузовской науки, координации проводимых фундаментальных исследований, объединения научных сил и материальных ресурсов для  эффективной организации научно-образовательного сотрудничества в решении актуальных  проблем государственной антикоррупционной политики.
Представителем от Сибирского института управления выступил аспирант факультета государственного и муниципального управления и руководитель НИР В.Е. Шорохов (научный руководитель – декан факультета государственного и муниципального управления СИУ РАНХиГС при Президенте РФ, д.п.н. Л.В. Савинов) от принимающей организации – декан факультета подготовки кадров и заведующий аспирантурой ФИЦ КНЦ СО РАН, к.т.н. А.Н. Кокорин.
Результатом совместной научно-практической работы стала вышедшая в конце 2020 года монография на тему «Антикоррупционная политика и образовательные стратегии в современной России», в которой отражен широкий круг вопросов, связанных с противодействием коррупции: в книге рассматриваются политические институты и акторы антикоррупционной политики в российском политическом пространстве, изучается система антикоррупционной подготовки государственных и муниципальных служащих как элемента государственной антикоррупционной политики и освещаются типовые проблемы образовательных моделей, проводится анализ современного состояния антикоррупционной подготовки для этой категории и определяются перспективные направления ее развития. 
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