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ПРЕСС-РЕЛИЗ
12 октября 2018 года

МГУ и СПбГУ запустят совместные программы по развитию квантовых технологий
Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургский государственный университет планируют объединить усилия для развития в России квантовых технологий. На совещании консорциума Центра компетенций НТИ на базе МГУ представители вузов договорились создать совместную систему подготовки научных кадров и специалистов в этой сфере.
В частности, с 2019 года в МГУ и СПбГУ начнут работу не менее пяти магистерских программ в области квантовых технологий. В рамках развития дополнительного послевузовского образования в МГУ реализуются программы повышения квалификации для сотрудников научно-производственных предприятий и компаний, заинтересованных во внедрении квантовых технологий. На платформе консорциума Центра компетенций НТИ планируется дополнить их дистанционными и онлайн-программами, в том числе запустить первые в России онлайн-практикумы по квантовым технологиям. 

«Национальная технологическая инициатива, в контексте которой созданы Центры компетенций, предполагает постоянное взаимодействие вузов и их внешних заказчиков — как в научной, так и в образовательной деятельности. А в столь специфической сфере, как квантовые технологии, подготовленные нами молодые кадры сразу оказываются в ситуации жесткой конкуренции на мировом уровне, и они должны побеждать», — отметил первый проректор СПбГУ Илья Дементьев.

«Центр НТИ на базе МГУ активно ведет работу по одному из прорывных направлений современного естествознания - квантовым технологиям, развитие которых позволит обеспечить радикальное изменение ситуации на существующих рынках технологий, продуктов и услуг в нашей стране. На физическом факультете МГУ имеется существенный задел как в области квантовых коммуникаций, так и в области квантовых вычислений, составляющих основу современных квантовых технологий. Ввиду активной конкуренции в этой новой области науки на мировой арене, необходимо уделять пристальное внимание разработке и созданию образовательных программ, а также  подготовке квалифицированных кадров в России», — отметил Руководитель Центра компетенций НТИ по квантовым технологиям, декан физического факультета МГУ Николай Сысоев.
По словам профессора МГУ, научного руководителя Центра компетенций Сергея Кулика, в XX веке были две ведущих школы квантовой оптики – московская и ленинградская: «Они всегда взаимодействовали между собой, не противоборствуя, а дополняя друг друга, и я рад, что наше исторически сложившееся сотрудничество будет продолжено в рамках Национальной технологической инициативы, внутри консорциума Центра компетенций НТИ».

Центр НТИ по квантовым технологиям — один из 14 центров компетенций Национальной технологической инициативы. Центры создаются на базе образовательных или научных организаций и занимаются развитием так называемых сквозных технологий НТИ, среди которых большие данные, искусственный интеллект, новые и портативные источники энергии, компоненты робототехники, технологии беспроводной связи, технологии виртуальной и дополненной реальностей и другие. Центры ведут исследовательскую и образовательную деятельность в консорциуме с крупнейшими технологическими компаниями. РВК – оператор проекта.
В консорциум Центра МГУ по квантовым технологиям, кроме лидера – физического факультета МГУ, входят 11 организаций, в том числе: два ведущих вуза (СПбГУ и МГТУ им. Н.Э.Баумана); четыре института РАН (Казанский научный центр РАН, Институт физики полупроводников им. А.В.Ржанова СО РАН, Институт физики твердого тела РАН, Физико-технологический институт РАН), госкорпорация «Росатом», компании «ИнфоТеКС» и НТП «Криптософт», концерн «Автоматика», Ассоциация защиты информации.
О РВК 
АО «РВК» — государственный фонд фондов, институт развития венчурной отрасли Российской Федерации. Основные цели деятельности АО «РВК»: стимулирование создания в России собственной индустрии венчурного инвестирования и исполнение функций Проектного офиса Национальной технологической инициативы (НТИ). Уставный капитал АО «РВК» составляет более 30 млрд руб. 100% капитала РВК принадлежит Российской Федерации в лице Федерального агентства по управлению государственным имуществом Российской Федерации (Росимущество). Общее количество фондов, сформированных АО «РВК», достигло 26, их суммарный размер — 41,8 млрд руб. Доля АО «РВК» — 24,8 млрд руб. Количество портфельных компаний фондов РВК — 225. Совокупный объем одобренных к инвестированию средств — 18,6 млрд руб.
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