Общественники России и Казахстана обсудят перспективы развития гражданского общества и диалога двух стран

21 апреля общественники Новосибирска, Нур-Султана, Алматы, Томска, Павлодара и других городов РФ и РК примут участие в Международном круглом столе «Новые механизмы взаимодействия между институтами гражданского общества российско-казахстанского приграничья: навстречу Российско-Казахстанскому форуму гражданских инициатив», который пройдёт в онлайн-формате.
Форум пройдёт в 2021 году в столице Казахстана Нур-Султане. Его значимость обусловлена растущей ролью общественных организаций в жизни России и Казахстана и необходимостью усиления взаимодействия институтов гражданского общества двух стран между собой.
Организаторы международного круглого стола: Экспертный клуб «Сибирь-Евразия», Новосибирский государственный университет экономики и управления (РФ), Гражданский Альянс Казахстана, Евразийский национальный университет им. Л.Н. Гумилёва (РК).
Представители институтов гражданского общества двух стран в ходе диалога обобщат опыт своей деятельности, обменяются успешными практиками и сформулируют конкретные предложения для предстоящего Форума гражданских инициатив.

 Обсуждаемые темы: 
· Российско-казахстанское приграничье как пространство диалога институтов гражданского общества;
· Опыт фандрайзинга и получения грантового финансирования гражданских инициатив;
· Волонтёрство и гражданский активизм в условиях пандемии;
· Экологическая повестка российско-казахстанского приграничья.
В числе участников: 
· Бану Нургазиева, президент Гражданского Альянса Казахстана;
· Алибек Тажибаев, директор Гражданского Альянса Казахстана;
· Денис Борисов, заведующий кафедрой мировой экономики, международных отношений и права Новосибирского государственного университета экономики и управления;
· Орынкуль Настаушева, председатель Новосибирской региональной общественной организации «Центр казахской культуры «ОТАН»;
· Константин Погорельский, исполнительный директор Экспертного клуба «Урал-Евразия» (Екатеринбург), 
а также представители вузов, научных организаций, общественники, журналисты, независимые эксперты, работники органов власти России и Казахстана. 
Модератор — Сергей Козлов, исполнительный директор Экспертного клуба «Сибирь-Евразия», декан факультета политики и международных отношений Сибирского института управления – филиала РАНХиГС при Президенте РФ (Новосибирск).
Дата и время проведения: 21 апреля, 14:00 по новосибирскому времени (10:00 МСК, 13:00 Нур-Султан). 
Подключиться к конференции Zoom https://us02web.zoom.us/j/223345516?pwd=ZStxTDJEOWtyUm1LdzY1VEMvaGFMZz09 
Идентификатор конференции: 223 345 516
Код доступа: 0oEoD2
