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	ПРЕСС-РЕЛИЗ


	



	Ассоциация по развитию международных исследований и проектов в области энергетики «Глобальная энергия»

«7» сентября 2018 г. 


«Энергия знания» на ВЭФ-2018: Рае Квон Чунг даст прогноз развития мировой энергетики

11 сентября в рамках программы «Энергия знания» член Международного комитета по присуждению премии «Глобальная энергия», международный эксперт в области энергетики и изменения климата Рае Квон Чунг выступит на молодежной площадке ВЭФ с докладом по теме: «Прогноз развития мировой энергетики до 2030 года». Спикер расскажет об энергетических и экологических проблемах, которые грозят мировому сообществу, и способах из устранения.
Советник председателя Группы лидеров и экспертов высокого уровня по проблемам воды и стихийным бедствиям при Генеральном Секретаре ООН Рае Квон Чунг является ведущим автором доклада Межправительственной группы экспертов по изменению климата, удостоенной Нобелевской премии мира в 2007 году.  Также он является активным сторонником концепции «зеленого роста». Этот принцип означает стимулирование экономического роста, при котором обеспечивается сохранность природных активов. В своем выступлении эксперт ответит, как будут распределены энергоресурсы в мировом энергобалансе, повлияет ли политика декарбонизации на экономический рост, и какие меры надо предпринять мировому сообществу для предотвращения экологического кризиса и энергодефицита. 
По мнению Рае Квон Чунга, человечество стоит на пороге трех глобальных кризисов: энергетического, экологического и экономического. «Мировые отрасли энергетики и экономики теряют динамичный рост, в то же время глобальное изменение климата достигло критического состояния. Небывалая жара, опасная для жизни, поразила многие страны мира, включая даже Арктический регион. Глобальное сообщество должно срочно перейти к новой энергетической, экологической и экономической парадигме. Это уже не вопрос выгод отдельных стран или интеграционных объединений, а вопрос выживания всего человечества», - считает эксперт.   
Напомним, что программа «Энергия знания» — это серия интерактивных лекций лауреатов премии «Глобальная энергия» и других выдающихся экспертов, работающих в сфере энергетики. Ее цель — привлечь внимание молодой аудитории к вопросам глобальной энергетики и вдохновить её на научные исследования в отрасли.

Лекция Рае Квон Чунга по теме: «Прогноз развития энергетики до 2030 года» будет проходить в рамках молодежной площадки ВЭФ на территории Дальневосточного федерального университета. Начало лекции – 15.00. Место: ауд. D346, корп. D, уровень 3.
Восточный экономический форум – это уникальная международная коммуникационная площадка для взаимодействия представителей бизнеса, политических кругов, экспертного и медийного сообществ России и стран Азиатско-Тихоокеанского региона. Ключевая тема ВЭФ-2018 – «Дальний Восток: расширяя границы возможностей».
Дополнительная информация: 
Наталья Наумова, naumova@ge-prize.org , +7 495 739 54 35  

Справка об ассоциации «Глобальная энергия»: 

Ассоциация «Глобальная энергия» занимается развитием международных исследований и проектов в области энергетики при поддержке ПАО «Газпром», ПАО «Сургутнефтегаз» и ПАО «ФСК ЕЭС». Ассоциация управляет Международной энергетической премией «Глобальная энергия», выступает организатором одноименного саммита, а также реализует ряд программ для молодых ученых России. 

Премия «Глобальная энергия» - международная награда за выдающиеся исследования и научно-технические разработки в области энергетики. С 2003 года ее лауреатами стали 37 ученых из 12 стран: Австралии, Великобритании, Германии, Исландии, Канады, России, США, Украины, Франции, Швеции, Швейцарии и Японии. Премия входит в ТОП-99 самых престижных и значимых международных наград по данным Международной обсерватории IREG; в рейтинге престижности Международного конгресса выдающихся наград (ICDA) «Глобальная энергия» находится в категории «мега-премии» за благородные цели, образцовую практику и общий призовой фонд.
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