До 15 июня можно зарегистрироваться на международную конференцию ЮНЕСКО по большим рекам мира
[bookmark: _GoBack]С 3 по 6 августа 2021 года в МГУ имени М.В. Ломоносова (г. Москва) состоится 4-ая международная конференция ЮНЕСКО по большим рекам мира «Status and Future of the WORLD’S LARGE RIVERS». Регистрация российских участников открыта до 15 июня 2021 г. на сайте online.mittech.ru/wlr2021.
Из-за пандемии конференция будет проведена в гибридном формате. Участие предполагается очное. Однако, выступления некоторых приглашенных докладчиков и иностранных коллег будут проходить виртуально по видео-конференц-связи. На данный момент зарегистрировалось свыше 500 участников, в том числе 390 из-за рубежа. Несмотря на ограничения в передвижении между странами, уже сейчас очно присутствовать собираются около 50 иностранных участников.
Формат сессий: очные выступления транслируются в онлайн-режиме; заочные выступления транслируются на мониторах, установленных в аудиториях проведения конференции. Будет проведен очный прием в честь открытия конференции (ice-breaker). Язык мероприятия — английский, поэтому все сессии будут проводиться на английском языке, независимо от очного или заочного участия.
На данный момент идет согласование списка приглашенных лекторов. С лекциями выступят член-корр. РАН, директор института водных проблем РАН А.Н. Гельфан; Professor of Geology, Colorado State University, USA, Dr. Ellen Wohl; Professor of Geography and Geographic Information Science, Mechanical Science and Engineering, Department of Geology, University of Illinous Urbana-Champagin Dr. Jim Best.  
Сайт конференции https://worldslargerivers.boku.ac.at/wlr/  

Участники конференции имеют возможность опубликовать статьи, основанные на своих докладах, в одном из 4 специальных выпусков следующих международных журналов: «GEOGRAPHY, ENVIRONMENT, SUSTAINABILITY» (CiteScore Scopus = 1.2), «Aquatic Conservation: Marine and Freshwater Ecosystems» (5-year Impact factor: 3.19), «Hydrobiologia» (5-Year Impact Factor: 2.401), «Water» (Impact Factor: 2.544).
В настоящее время продолжаются регистрация и прием тезисов докладов. Регистрация российских участников открыта до 15 июня 2021 г. на сайте online.mittech.ru/wlr2021.
Подача тезисов осуществляется через систему наших коллег из университета Вены. Тезисы, поданные в прошлом году, сохраняются в системе. Чтобы подать тезисы заново или исправить прошлогодние тезисы,  нужно  отправить письмо  на почту worldslargerivers@boku.ac.at с пометкой Abstract и приложенным файлом. Больше информации на сайте https://worldslargerivers.boku.ac.at/wlr/index.php/abstractsubmission.html
Для российских участников предполагается очное участие, но если вы желаете выступить заочно, просим вас написать в ответ на это письмо название вашего доклада и имя. Размер регистрационного взноса не зависит от формата участия:
Очное участие в конференции (участие в сессиях и приеме в честь открытия конференции, электронная публикация тезисов, ланч и кофе брейки) — 8000 руб. (для студентов/аспирантов — 6000 руб.)
Заочное участие в конференции (онлайн доступ ко всем сессиям конференции, онлайн прием в честь открытия конференции, электронная публикация тезисов) — 8000 руб. (для студентов/аспирантов — 6000 руб.)
Зарегистрироваться   https://online.mittech.ru/wlr2021

