Конференция «Социокультурный потенциал и перспективы развития Русского мира в трансграничном пространстве Центральной Азии» была очень информативной. Все доклады – на высоком уровне. Подача материала – высокопрофессиональная, организация конференции – очень четкая. Большое спасибо кафедре философии и социологии АлтГТУ за возможность посетить конференцию, расширить свой кругозор и получить новые знания.

Фаненштиль Татьяна Владимировна, к.ф.н., Национальный исследовательский Томский государственный университет (Томск, Россия). 
С большим удовольствием присутствовал на пленарном и секционном заседаниях 27 марта. Получил много интересной информации, сам делился опытом. Произошло взаимообогащение материалом. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество. 
Коваленко В.Г., священнослужитель, Барнаульская епархия Русской Православной Церкви. 

Огромное спасибо кафедре философии и социологии ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова» за предоставленную возможность побывать на конференции. Очень понравилась секция и работа круглого стола. Темы докладов и поднимаемые вопросы отличались особой актуальностью в свете современных социокультурных реалий. 
Гусев Борис Павлович, канд. филос. н., доц.
