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В НВГУ пройдет региональный молодежный энергетический форум «Сияние севера»

Школьники, студенты, молодые ученые и специалисты Югры обсудят вопросы энергосбережения и энергоэффективности региона.
Участники форума нацелены популяризировать энергоэффективный образ жизни среди молодежи, повысить правовую грамотность в сфере жилищно-коммунального хозяйства;  сформировать бережливую модель потребления энергоресурсов у молодого поколения; вовлечь молодых ученых в решение профессиональных задач в сфере энергетики.
Молодежный энергетический форум поддержали Росмолодежь, администрация города Нижневартовска, местная общественная организация «Работающая молодежь города Нижневартовска» и Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. 
В рамках форума в школах Нижневартовска пройдут уроки энергосбережения и основ управления многоквартирным домом. Школьники научатся правильно утилизировать коммунальные отходы, а также сразятся в Городском чемпионате по социальной онлайн-игре «ЖЕКА».
Студенты, аспиранты, молодые ученые и специалисты региона представят свои научно-инновационные проекты в области ресурсосбережения, энергоэффективности промышленных предприятий и энергосбережение в сфере ЖКХ. 
Мероприятия в рамках форума «Сияние севера» будут проходить в течении 2 месяцев. Подробная информация по ссылке http://nvsu.ru/news/3609/ 
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