Опубликована программа Школы молодых ученых, посвященной изучению речных систем (25-27 ноября)
[bookmark: _GoBack]Опубликована окончательная программа лекций Школы молодых ученых «Изменчивость загрязняющих веществ и наносов в речных системах: мониторинговые исследования для выявления антропогенного воздействия», https://megapolis2020.ru/.
Лекции пройдут в онлайн формате 25-27 ноября 2020 г. Для доступа к трансляции необходимо зарегистрироваться на сайте Школы до 24 ноября 2020 г.
Лекции будут транслироваться на Youtube-канале. Cсылка на трансляцию будет выслана зарегистрированным участникам. Рабочий язык Школы английский. В программе: лекции ученых России, США, Германии, Великобритании, Франции, Бельгии, Нидерландов и Бразилии по проблемам речных наносов и русловых процессов, качества воды и геохимии речных систем.
Школа молодых ученых проводится географическим факультетом МГУ имени М.В. Ломоносова при финансовой поддержке Российского научного фонда (грант № 19-77-30004). Соорганизаторы – Русское географическое общество, комиссия по континентальной эрозии Международной ассоциации гидрологических наук (ICCE – IAHS).
Подробную программу Школы можно найти во вложении.
